
《小兔菜园》小班音乐教案（通用 11 篇）
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  【活动目标】 

  1、幼儿能用说、唱、表演等游戏形式，表现歌曲中的小菜园。（重

点） 

  2、幼儿通过讨论交流，能大胆创编第二段歌词。（难点） 

  3、幼儿喜欢、乐于参与音乐游戏，感受创编的快乐。 

  4、感知乐曲的旋律、节奏、力度的变化，学唱歌曲。 

  5、能愉快地参与集体演奏活动。 

  【活动准备】 

  1、物质准备：《小菜园》ppt ；黑板；钢琴；兔子玩偶一个；小兔

子头饰师幼每人各一个；青菜、萝卜、蘑菇、毛豆头饰各一个；事先安

排大班 5 个小朋友帮助活动。 

  2、经验准备：小兔子是怎么走路的？小兔子喜欢吃什么？小兔子

是怎样吃东西的？ 

  【活动过程】 

  一、教师组织谈话，幼儿激发兴趣。 



  1、师：小朋友们，今天有一只可爱的小兔子要去小菜园了，我们

要不要和它一起去啊？ 

  2、分发小兔子头饰，出示小兔子玩偶。 

  小兔子：“今天天气真好，咕噜噜，肚子饿了，我要去我的小菜园

逛逛，看看有什么好吃的。” 

  3、师：哇，有这么多好吃的呀，我们和小兔子一起去吧。 

  二、教师创设情境，幼儿在情境中学习歌曲。 

  1、出示 ppt ，播放青菜、萝卜、蘑菇、毛豆的图片，一边预习歌词。 

  2、请上带着小兔子头饰的大班小朋友随教师表演情景。 

  3、师：小兔子跑跑跳跳的来到小菜园（引导孩子跟念歌词：小兔

子跑跑，小兔子跳跳，跑跑跑，跳跳跳，来到小菜园），我们一起来说，

让小兔子赶快去小菜园好不好？ 

  4、师：小兔子看见了什么？（青菜、萝卜、蘑菇、毛豆）它刚刚

肚子饿了对不对，小朋友，你肚子饿了的时候是怎么吃东西的？（引导

孩子模拟大口的吃东西，发出 啊呜啊呜 的声音） 

  5、教师弹钢琴演唱歌曲，请大班小朋友表演情景，幼儿小声跟唱。 

  三、教师提出问题，幼儿大胆创编第二段歌词。 



  1、师：哎呀怎么办，小兔子不小心把小菜园的蔬菜都吃光了，以

后就不能吃了，小朋友你们帮小白兔想想办法好不好？ 

  2、引导幼儿说出种上吃掉的蔬菜。 

  3、教师弹钢琴和幼儿一起回忆第一段歌词，大班小朋友表演情景。 

  4、幼儿创编第二段歌词，教师弹琴，幼儿演唱第二段歌词。 

  5、师：小朋友你们真棒，看，你们种下的'青菜、萝卜、蘑菇、毛

豆都长高了，我们又可以吃了，哪只小兔子想去吃？（请几位幼儿上台

表演唱） 

  6、师：小兔子们真棒，你们吃完后都知道再种上，蔬菜又长出来

了，我们一起去小菜园吃跑肚子吧。 

  7、教师播放 ppt ，教师组织幼儿离开座位，播放音频，幼儿一边表

演，一边演唱歌曲四、课后延伸： 

  师：小兔子把小菜园种到了我们的表演区，哪只小兔子想去小菜园

美美的吃上一顿啊？我们还可以在小菜园里种上其他蔬菜呢，出发吧！ 

  【活动反思】 

  通过活动，丰富幼儿的知识。而在蔬菜种植、成长过程中，幼儿学

会了用爱去关心、爱护别人，培养了孩子们保护花草树木的意识。整个

过程中，孩子不仅享受了种植的乐趣，还直接观察和感受植物生长的过

程，增长蔬菜和水果种植方面的知识。在活动过程中，虽然课前我查阅



了一些书籍，但在实际活动中还是明显感觉自己对农作物生活环境的匮

乏，对幼儿的提问不能及时给予全面的回答，以后要更加开拓自己的知

识面。 
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  活动目标： 

  1、观察了解几种蔬菜的种子，学习用工具进行简单的种植。 

  2、通过耕种活动，体验种子发芽、生长的喜悦。 

  活动准备： 

  1、介绍今天外出的主要活动内容和地方，及注意事项。 

  2、带好人手一只的种植工具(挖沙工具也可以)。 

  3、教师带着足够的纸和笔以备随时记录。 

  4、种植的示范视频 

  活动过程： 

  一、观看种植的视频： 

  提问： 

  1、我们吃的菜是哪里来的？菜园是什么样的，我们先来参观一下。

这是什么菜？你从哪里看出来的。 



  2、菜是怎么种出来的？需要什么材料？仔细看好 

  二、种植前的准备 

  1、介绍种子，认识几种蔬菜的种子，观察有什么不同 

  2、教师介绍种植的工具，提出外出种植的`过程和注意事项 

  除草--松土--播种--翻土--浇水 

  三、来到规划好的种植园地，教师和幼儿一起种植 

  注意种植的安全性和培养幼儿学会观察 

  活动延伸 

  在班级科学角做一份观察记录表，定期去种植区进行观察，学习记

录。 

  主要记录：种植时间、每周的变化、发芽、长叶、生长的时间、结

果的时间等。 
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  目标： 

  1．学唱歌曲，能有节奏的念白。 

  2．能有效地理解、记忆歌词，并参与歌表演。 

  准备： 



  青菜、萝卜、南瓜、毛豆等图片；节奏图谱。 

  过程： 

  一、播放《小兔子的菜园》的伴奏音乐，师幼扮演兔妈妈和兔宝宝，

听音乐 

  蹦蹦跳跳进入活动室。 

  二、提问导入： 

  小兔子在菜园里种了许多喜欢吃的蔬菜，你们猜猜都有些什么？

（根据幼儿回答，逐一出示蔬菜的图片，并有节奏的念白。） 

  三、学唱歌曲 

  1．小兔子吃蔬菜，学习歌曲第一段 

  （1）播放第一段音乐，请幼儿仔细倾听歌曲内容。 

  （2）教师用歌曲中的`念白来回答，即按节奏念：有青菜、有萝卜、

有南瓜、 

  还有毛豆。 

  （3）出示节奏图谱，幼儿边拍手边念白。 

  （4）再次倾听第一段后，引导幼儿有节奏地学小兔子吃蔬菜的样

子 啊呜啊呜 。 



  （5）完整学唱第一段。 

  2．小兔子种蔬菜，学习歌曲第二段 

  （1）幼儿倾听歌曲第二段，小兔子种了什么蔬菜？按什么顺序种

的？ 

  （2）引导幼儿大胆想像种菜的动作，如锄地、挖坑、铲土、压土、

浇水等。 

  （3）幼儿学唱歌曲第二段，鼓励幼儿轻轻跟唱，有节奏地念白。 

  3、完整演唱歌曲 

  四、延伸活动：制作 小菜园

  请幼儿把小兔子喜欢吃的蔬菜画在卡片上，在卡片上贴上牙签，插

在一个泡沫盒上，制作成 小菜园 ，请小兔子来品尝。 

  活动反思： 

  在活动中运用故事情境创设，能激发幼儿学习的兴趣。活动中图谱

的运用也比价的好。第一段引导幼儿用不同的声音来表现吃蔬菜的情

境，第二段重点让幼儿用不同的动作来表现中蔬菜的情境。 
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  活动目标 



  1.通过观察让幼儿知道蔬菜的生长环境。 

  2.认识并了解蔬菜的名称及吃法。 

  3.通过动手采摘，激发幼儿兴趣，培养幼儿不挑食的好习惯。 

  4.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。 

  5.使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知识。 

  教学重点、难点 

  重点： 

  1.认识并了解蔬菜的名称及吃法。 

  2.培养幼儿不挑食的好习惯。 

  难点： 

  1.幼儿不具备相应的知识，应耐心讲解。 

  2.幼儿活动的随意性把握。 

  活动准备 

  1.找好菜园，照相机。 

  2.事先找一些与蔬菜有关的资料讲给幼儿听。 

  活动过程 



  (一)谈话导入 

  孩子们你都吃过什么样的蔬菜?都是什么颜色的?长的什么样?知不

知道这些菜都长在什么地方?农民伯伯是怎样种菜的? 

  引导幼儿想想自己都吃过哪些蔬菜，并根据这些问题去观察。 

  (二)指导幼儿运用多种感官去观察，发现不同 

  1.组织幼儿按照规则观察，并让幼儿知道为什么要遵守这些规则。

(让幼儿体会到农民伯伯的辛苦，和蔬菜的来之不易) 

  2.请幼儿分组仔细观察。提问：哪些蔬菜我们吃它的叶子?哪些蔬

菜我们吃它的根?哪些蔬菜我们吃它的果实? 

  3.请农民伯伯给幼儿介绍蔬菜的`生长过程。(幼儿观察后讨论、交

流。师小结：西红柿、黄瓜等吃果实，土豆吃根，白菜吃叶子。蔬菜也

有绿色、红色、黄色、等颜色。) 

  4.请幼儿说说自己的体会，并引导幼儿说出农民伯伯的重要性。(师

小结：农民伯伯种菜很辛苦，那我们小朋友应该怎样做呢?幼儿：不挑

食，什么菜都吃。) 

  (三)采摘活动 

  师：孩子们，刚才我们参观了菜园，发现了许多有趣的事情，现在

老师请你们每人去摘一样自己喜欢的蔬菜带回去。(孩子兴趣很高，进

行采摘。) 



 (四)延伸活动 

  1.请幼儿说说蔬菜的形状，并介绍一种蔬菜的吃法。 

  2.美术活动：用蔬菜拼图或用蔬菜印画，比一比谁的更漂亮，更有

创意。 
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  在“香香的蔬菜”主题背景下，小朋友对一些蔬菜的名称、特点、

营养有了一些基本的了解，因此对歌曲中的一些蔬菜有所熟悉，同时《小

兔子的菜园》这是一首趣味性，带有故事性的歌曲。根据中班幼儿的年

龄特点，即活泼好动，本次活动旨在从音乐节奏、演唱的声音、表演的

动作等方面对幼儿的音乐能力进行提高。在活动中给孩子宽松愉快的音

乐氛围，并在轻松愉快的情绪中表现自己。整个活动在一定的故事情境

中展开。 

  活动目标： 

  1.在情境中感受音乐的旋律，初步学唱歌曲，能有节奏地念白。 

  2.乐意创编情境动作，并大胆的进行表演。 

  活动准备： 

  1.青菜、萝卜、南瓜、毛豆等图片。(图片也可以教师自制) 



 2.音乐磁带 

  3.节奏图谱 

  4.地毯 

   

  一、小兔子们走进菜园 

  ⑴教师扮演兔妈妈，幼儿扮演兔宝宝，边念前半段歌词边蹦蹦跳跳

进入活动室。(伴随着情景，幼儿很容易融入到这个活动中，积极性就

会增加) 

  ⑵师：小兔子跳跳、小兔子跑跑，来到了什么地方呀?(菜园里)师：

小菜园到了，兔宝宝找个地方休息一会(找到自己的座位)(老师唱前面

一段后接着提问) 

  ⑶师：菜园里有些什么蔬菜呀?(根据幼儿的回答，引出______还有

__)(在最后一个蔬菜前可以加上还有，这样听起来更加的清楚)师：听

一听小兔子念这些蔬菜的时候，哪一个蔬菜节奏上有些不一样?(用歌曲

中的念白来念，边念边出示图谱：有青菜，有萝卜，有南瓜，还有毛

豆。)(引导幼儿发现最后的毛豆有些不一样要念得慢一点)(在说很多东

西的时候说道左后一个可以加一个还有。) 

  二、小兔子吃蔬菜 



 ⑴有这么多好吃的蔬菜，小兔子要开始吃起来了?小兔子吃的时候

是怎么吃得?(请一个小朋友来表演一下，引出“啊呜啊呜”的声音) 

  ⑵这个小兔子吃得真香，你们想不想也来尝一尝?(老师唱，幼儿接

着念白) 

  ⑶除了大口大口吃，还能怎么吃?(砸吧砸吧小口吃，花擦花擦吃)

提升表情再来一遍。(老师接唱最后一句) 

  ⑷吃青菜的时候发出什么声音?萝卜呢?南瓜呢?毛豆呢?(引导幼儿

用不同的拟声词进行匹配)完整的唱第一段，最后把图谱拿走，引出第

二段。 

  三、小兔子种蔬菜哎呀呀，小兔子的菜园没有蔬菜了，怎么办?(重

新种上蔬菜 

  )⑴幼儿倾听歌曲第二段。(教师完整范唱第二段歌曲)小兔子种了

些什么?是按什么顺序种蔬菜的。 

  ⑵我们一起来帮小兔子种菜好吗?启发幼儿大胆想象小兔子种蔬菜

的动作，如锄地、挖坑、铲土、压土、浇水等。(引导幼儿边唱边表演

第二段念白部分) 

  ⑶小兔子种上了香香的蔬菜，过段时间又可以吃了。 

  四、完整欣赏歌曲，鼓励幼儿轻轻跟唱，有节奏地念白。 



 ⒈、这首好听的`歌曲就叫“小兔子的菜园”我们一起来完整的听

一听? 

  ⒉、帮助幼儿找出吃蔬菜和中蔬菜的规律?刚才小兔吃蔬菜是按照

什么顺序的?种蔬菜呢? 

  ⒊、把图片反过去进行完整表演唱。 

  幼儿集体演唱。 

  一部分幼儿扮演吃蔬菜的小兔，一部分幼儿扮演种蔬菜的蔬菜。 

   

  在情境创设中进行学习活动，很吸引幼儿，老师能关注到歌曲中所

蕴含的一些价值，如：有__有__有__还有__的句式;种子种植的过程;一

些节奏的念白等。老师都能较全面的进行关注。 

  建议： 

  ⒈、在让小朋友进行完整演唱前可以先欣赏一遍，这样对歌曲能更

好的进行感受。 

  ⒉、在集体完整演唱时，在吃蔬菜环节，最好和小朋友一起商量运

用一些比较固定的拟声词来进行演唱，这样既保留了孩子们的想法，又

能让集体演唱更加的一致。 

  ⒊、在最后孩子会场后如果能多形式的进行一些演唱，这样会更好! 
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